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Leányfalu Nagyközség Önkormányzat Polgármestere 

2016 Leányfalu, Móricz Zsigmond út 126. 

 

                                             ELŐTERJESZTÉS 

              Leányfalu Nagyközség Önkormányzata Kulturális Bizottságának 

 

2026. április 23-i ülésére 

 

Tárgy: Tájékoztató a Tudománybarát Település programról 

 

Előterjesztő: Adorján András polgármester, Banitz Adrienn Zsuzsanna képviselő 

Az előterjesztést tárgyalja: Kulturális Bizottság (2026.04.23.) 

Az előterjesztést készítette: dr. Megyeri Johanna aljegyző 

 

Tisztelt Bizottság, 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

I. Előzmények: 

Leányfalu Nagyközség Önkormányzata 2025. november 20-án sikeres regisztrációs kérelmet 

nyújtott be a Tudománybarát Mozgalomhoz való csatlakozásról. 

 

2026. február 6-án benyújtásra került a csatlakozási szándéknyilatkozat is. 

 

II. Általános információk 

A Magyar Tudományos Akadémia által meghirdetett Tudománybarát Település Mozgalomról 

(rövidített elnevezése: TUBA Mozgalom) és annak keretében az MTA Tudománybarát 

Település, valamint az MTA Honoris Causa Tudománybarát Település elismerések 

adományozásának rendjéről a Magyar Tudományos Akadémia elnökének 11/2025. (IX. 25.) 

számú határozata rendelkezik. 

A TUBA Mozgalom koordinálásával és adminisztrációjával kapcsolatos feladatokat a Magyar 

Tudományos Akadémia Titkársága Köztestületi Igazgatósága látja el. A TUBA Mozgalommal 

kapcsolatos bármilyen kérdés az mta@tudomanybarat.hu e-mail-címre küldhető, és az 

adminisztrációs rendszer is erről a címről küld ki leveleket. 

 

III. Aktuális feladatok:  

 

III.1. A TUBA-munkacsoport létrehozása 

A munkacsoport létrehozása lehetőséget ad arra, hogy a település a helyi tudománybarát 

kezdeményezéseket összehangolt módon valósítsa meg.  

Összetétele és létszáma a település adottságaihoz igazodóan alakítható, így rugalmas keretet 

biztosít a helyi igényeknek.  

 

Munkájába bevonhatók a felsőoktatási és közoktatási intézmények, a nevelési-oktatási 

feladatokat ellátó szervezetek, a közgyűjtemények, az egyházi és civil közösségek, a helyi média, 

valamint a kulturális és gazdasági élet képviselői. 

 

A munkacsoport feladata lehet többek között a település tudománybarát programjainak 

megtervezése, a programterv elkészítése, a rendezvények előkészítése és lebonyolítása, 

valamint az ezekről való tájékoztatás és beszámolás. Fontos szerepet játszhat továbbá a 

tudományos személyiségek emlékének ápolásában, a tudomány értékeinek közvetítésében, 
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valamint a helyi intézmények és közösségek közötti együttműködés erősítésében. 

Bár a munkacsoport létrehozása nem kötelező, a TUBA Mozgalomhoz csatlakozó települések 

számára kifejezetten ajánlott, mivel segítheti a programok folyamatosságát, a szervezés 

átláthatóságát, és lehetőséget biztosít a helyi erőforrások, tudás és kapcsolatrendszer 

összekötésére. 

 

III.2. Programterv készítése 

A település éves programterve a Tudománybarát Település Mozgalomhoz való csatlakozás 

egyik legfontosabb dokumentuma, amelyben a település bemutatja tudománybarát 

kezdeményezéseit és jövőbeli vállalásait. A programtervben érdemes részletesen kifejteni a 

tervezett tevékenységeket, eseményeket és programokat, amelyek kapcsolódnak a tudományos 

személyiségek méltatásához, a tudomány helyi megjelenítéséhez és a közösségi életbe való 

beágyazásához. 

A dokumentum tartalmazhatja többek között: 

• a települési programok és rendezvények (pl.: megemlékezések, kiállítások, előadások, 

közösségi események) tervét és ütemezését, 

• a tudományos személyiségek emlékének ápolására vonatkozó elképzeléseket 

(emléktáblák, szobrok, évfordulók méltó megünneplése), 

• a helyi oktatási intézmények, közgyűjtemények, civil és egyházi szervezetek 

bevonásának módját, 

• a „Tudomány fája” programhoz kapcsolódó kezdeményezéseket, 

• a tudományos tartalmak megjelenítését a település közösségi tereiben és a helyi 

médiában, 

• valamint az együttműködés tervezett formáit az MTA-val és annak területi 

bizottságaival. 

A programtervben lehetőség nyílik a település saját hagyományainak, értékeinek és 

erőforrásainak bemutatására is, amelyeket a tudomány szolgálatába állít. Fontos, hogy a 

tervezett tevékenységek a helyi közösség széles körének bevonását célozzák, így erősítve a 

tudomány társadalmi megbecsültségét és láthatóságát. 

A programterv elkészítése nem csupán adminisztratív feladat, hanem kiváló alkalom arra, hogy 

a település hosszú távú víziót alakítson ki a tudomány és a közösség kapcsolatának erősítésére. 

Egy jól összeállított programterv hozzájárulhat ahhoz is, hogy a település elnyerje az MTA 

Tudománybarát Település elismerést, valamint példaként szolgáljon más közösségek számára. 

 

„Bejegyzések” menüpont használata 

A regisztrált települések a „Bejegyzések” menüpontban önállóan adhatnak hírt 

kezdeményezéseikről és eseményeikről 

• Szöveges tartalom: rövid vagy részletes beszámoló rendezvényekről, 

megemlékezésekről, pályázati sikerekről, helyi tudósokról vagy intézményi 

együttműködésekről. 

• Képfeltöltés: illusztrációk eseményekről, közösségi programokról, emlékhelyekről 

vagy tudományos előadásokról. 

• Videómegosztás: rövid felvételek, interjúk, összefoglalók beágyazása az eseményekről. 

 

A feltöltött bejegyzések megjelennek a tudomanybarat.hu központi felületén, valamint 

megoszthatók a közösségi médiában is, így a települések munkája országos láthatóságot kap. 

Ez a funkció lehetőséget biztosít arra, hogy a közösség tagjai, intézményei és partnerei 

folyamatosan nyomon követhessék a település tudománybarát tevékenységeit. 
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IV. Kilépés a TUBA Mozgalomból 

A szabályosan bejelentkezett önkormányzat a TUBA Mozgalomban való részvételét bármikor 

megszüntetheti szándékának hivatalos, írásbeli jelzésével a csatlakozási szándéknyilatkozat 

megküldésének módjánál ismertetett bármely kommunikációs csatornán. 

 

V. Kizárás a TUBA Mozgalomból 

A TUBA Mozgalomban való részvétel feltétele, hogy a csatlakozó önkormányzat a 

tudománybarát programok szervezése, lebonyolítása és kommunikációja során semmilyen 

formában ne terjesszen áltudományos híreket és/vagy tartalmakat. Politikai esemény, 

rendezvény nem szervezhető a Mozgalomban való részvételre utaló módon. 

Az áltudományos és tudománytalan nézetek álcázására vagy népszerűsítésére irányuló, 

szándékos vagy gondatlan magatartás, vagy a jelen szabályozás bármely pontjának súlyos 

megsértése a TUBA Mozgalomból való kizárást vonhatja maga után. 

A kizárásról a Magyar Tudományos Akadémia az mta@tudomanybarat.hu címről küldött, az 

indokot is tartalmazó hivatalos levélben értesíti, az indok megnevezésével tájékoztatja az 

érintett önkormányzatot. A kizárásról szóló határozattal szemben jogorvoslatnak helye nincs. 

Megszűnik a TUBA Mozgalomba jelentkezett önkormányzat részvétele abban az esetben is, ha 

az önkormányzat és a Magyar Tudományos Akadémia közötti együttműködésben 5 naptári év 

a 11/2025. (IX. 25.) számú MTA-elnöki határozatban megnevezett esemény, információcsere 

nélkül telik el. 

 

Határozati javaslat: 

Leányfalu Nagyközség Önkormányzata 

 Kulturális Bizottságánnak 

.../2026. (IV…...) számú határozata 

 

Leányfalu Nagyközség Önkormányzatának Kulturális Bizottsága 

  

1. felkéri a Faluház és Ravasz László Könyvtár intézményvezetőjét, Kelemenné Szelekovszky 

Beátát és Kovács Eszter múzeumvezetőt, hogy a Magyar Tudományos Akadémia által indított 

Tudománybarát Település Mozgalomról és annak keretében a csatlakozó önkormányzatok 

kötelezettségeit rögzítő rendelkezések alapján, a tagsági jogviszony fennállása alatt minden 

évben készítse el Leányfalu Nagyközség Önkormányzata tárgyévre vonatkozó 

programtervét és az abban foglaltak megvalósításáról tájékoztassa a Képviselő-testületet.  

 

Határidő: első alkalommal a képviselő-testület 2026. decemberi ülése, azt követően a 

képviselő-testület adott tárgyévi december havi ülése  

Felelős: Adorján András polgármester, Kelemenné Szelekovszky Beáta intézményvezető 

 

 2. felkéri a polgármestert, hogy Leányfalu Nagyközség Önkormányzatának a Tudománybarát 

Település Mozgalomhoz történő csatlakozásával vállalt kötelezettségei teljesítésével 

összefüggésben vizsgálja meg munkacsoport létrehozásának szükségességét és annak 

lehetséges személyi összetételét. Javaslat a munkacsoport összetételére: …………………… 

 

Határidő: 2026. április 30.  

Felelős: Adorján András polgármester 

 

Leányfalu, 2026. április 9. 

                     Adorján András s.k. 

                    polgármester 
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A törvényességi ellenőrzést elvégeztem. 

Leányfalu, 2026. április 16. 

                                                                                  dr. Filep Julianna s.k. 

                                                                                             jegyző 


